

Евразийская экономическая комиссия
Директору Департамента
технического регулирования и аккредитации
Т. Б. Нурашеву

Уважаемые господин Нурашев!

Европейская Бизнес Ассоциация (ЕБА) Республики Армении был основан в октябре 2015 года при поддержке Представительства Европейского Союза в РА. ЕБА действует как голос бизнеса в Армении, защищая их интересы для устранения существующих препятствий и ограничений. ЕБА продвигает честные, открытые и продуктивные отношения между бизнесом и государством. В то же время ЕБА повышает уровень интеграции и сотрудничества армянских и европейских компаний путем проведения соответствующих мероприятий по расширению деловых связей, распространения информации о технических и иных требованиях и создавая предпосылки для создания новых предприятий и привлечения инвестиций. Основываясь на оценке потребностей компаний, ЕБА вносит предложения правительству по вопросам законодательства, которые потенциально могут улучшить бизнес-климат в Армении. ЕБА отстаивает интересы Европейского Союза и местных организаций, которые сталкиваются с препятствиями и трудностями в юридической, налоговой, таможенной или любой другой сфере деятельности.

В рамках публичного обсуждения проекта Технического регламента ЕАЭС на никотиносодержащую продукцию (TP TC 067) ниже представлена позиция ЕБА.

Никотиносодержащая продукция – это инновационные изделия, которые набирают широкую популярность у потребителей в Армении. Изучение европейского законодательства, регулирующего подобную продукцию, показывает, что в странах ЕАЭС в данный момент отсутствует регулирование, соответствующее передовой международной практике. В этой связи ЕБА полностью поддерживает разработку и принятие технического регламента ЕАЭС, который бы установил исполнимые и научно-обоснованные требования к данной продукции единые для всей территории Евразийского экономического союза.

Следует отметить, что проектом устанавливаются требования не только к продукции, содержащей никотин, но и к безникотиновым изделиям, что ставит в равные условия компании и предпринимателей, импортирующих или изготавливающих данного рода продукцию как с наличием никотина, так и без него. Полагаем, что понятийный аппарат и вопросы идентификации продукции являются необходимой составляющей любого технического регламента, в особенности инновационных изделий, для которых пока нет единой терминологии в рамках Евразийского экономического союза. В этой связи, положения глав II и III считаем важными и хорошо проработанными. Единое для всех участников рынка (изготовителей, потребителей, органов государственной власти) понимание объектов регулирования – залог успешного развития рынка и установления единых требований к продукции.

Требования к никотиносодержащей продукции, установленные в главах V – VII проекта, по мнению наших экспертов, являются обоснованными и выполнимыми с технической точки зрения (при наличии соответствующих методов испытаний). Требование к органам государственного контроля (надзора) о необходимости использования тех же методов, что и при оценке соответствия продукции, позволит избежать возможного недопонимания между предпринимателями и контролирующими органами при проведении проверок и минимизирует возможную коррупционную составляющую в данной области.

В связи с вышеизложенным ЕБА полностью поддерживает разработку и принятие технического регламента ЕАЭС в данной редакции.

С уважением,

Директор Европейской Бизнес Ассоциации

